                               Азбука дорожного движения
Задачи: 
· Обучающие:
-Формировать представления о работе светофора, о дорожных знаках и их назначении, об опасностях на дорогах, о необходимости знать и соблюдать правила дорожного движения;
-обобщать знания о правилах уличного движения;
· Развивающие:
-формировать навыки личной безопасности и чувство самосохранения;
-развивать познавательную активность, любознательность, коммуникативные навыки;
· Воспитывающие:
-воспитывать у детей культуру поведения на улице.
Подготовительная работа :
           Рассматривание плакатов по безопасности дорожного движения; чтение произведений, рассматривание иллюстраций к ним: Дружинина. М « Наш друг светофор», «Правила поведения на улице»; Кривецкая.А « Тайны дорожных знаков», Серяков.И «Улица полна неожиданностей»: проведение подвижных  дидактических игр; решение игровых и проблемных ситуаций.
Материал: 
Персонаж из мультфильма « Лунтик» Лунтик и Кузя: парные картинки-дорожные знаки, сюжетные картинки, шапочки с огоньками, проектор, ноутбук; сюжетные картинки с изображением различных случаев нарушения правил поведения на дороге и их последствия; дорожные знаки и соответствующие к ним картинки.
Ход образовательной деятельности.
В дверь кто- то стучится. 
Воспитатель: Кто-то пришёл к нам , ребята, давайте посмотрим, 
Появляется расстроенный и испуганный Лунтик.
-Здравствуй, Лунтик! Что случилось? Почему ты такой расстроенный и грустный?
Лунтик. Здравствуйте, ребята! Получил я вчера пригласительное письмо от вашей группы и пошёл к вам гости, дошёл до дороги, увидел там трёхглазое чудовище и очень испугался. Оно моргало то одним глазом, то другим, я даже побоялся через дорогу перейти. Помогите, пожалуйста! Расскажите мне, как вы ходите по улицам и не боитесь его.
Воспитатель: Ах, вот в чем дело Лунтик! Хорошо, мы с ребятами постараемся тебе помочь. Хотя наши ребята еще не ходят одни по улицам, а  только с мамами и с папами, и грают строго во дворе, но думаю, что они знают того, кого ты так испугался. Отгадайте загадку ребята:    
У полоски перехода,
На обочине дороги,
Зверь трёхглазый, одноногий,
Неизвестной нам породы,
Разноцветными глазами
Разговаривает с нами.
Красный глаз глядит на нас:
- Стоп! - гласит его приказ.
Жёлтый глаз глядит на нас:
- Осторожно! Стой сейчас!
А зелёный: что ж, вперёд,
Пешеход, на переход!
Так ведёт свой разговор
Молчаливый ...
Дети: (Светофор.)
Воспитатель: А как вы догадались, что это светофор? ( ответы детей)
-о каких глазах говориться в загадке? ( ответы детей)
Воспитатель: Чтоб аварий избегать.
Надо строго соблюдать
Правила движения
И нормы поведения.
Вы запомните, друзья.
На дороге нам нельзя
Бегать, прыгать и скакать
И с мячом в футбол играть.
И не думайте напрасно.
Что здесь вовсе не опасно.
Изучайте понемногу, как переходить
дорогу.
воспитатель одевает детям шапочки, красная, желтая, зеленая 
ребёнок в красной шапочке

Если красный свет горит,
Пешеход всегда стоит.
Если видишь красный свет,
Это значит – хода нет!
Мимо ехали машины,
И шуршали тихо шины.
Ехал трактор, дребезжал,
Самосвал за ним бежал,
Длинный-длинный лесовоз
По дороге бревна вез.

ребенок желтой шапочке
Желтый свет горит под красным:
Все равно идти опасно!
Транспорт начал тормозить,
Чтобы путь освободить.
Загорелся желтый свет –
Никому дороги нет.
Пешеходы не идут,
И машины тоже ждут!
Ребенок в зеленой шапочке

Светофор моргнул и – раз!
Он зажег зеленый глаз!
Полосатый переход
Пешеходов разных ждет:
Идет с коляской мама,
Идет с собачкой дама,
Несет малыш игрушку,
Старик ведет старушку,
Две девочки идут,
Машины смирно ждут.
Зеленый свет горит,
Как будто говорит:
- Пожалуйста, идите,
Но только не бегите!
воспитатель: Что же означает ребята для пешехода красный сигнал светофора? А жёлтый? А зелёный? Значит Лунтик встретил на улице вовсе не чудовище, друга и помощника для пешеходов и водителей. Сейчас мы с вами поиграем в игру 
Игра « Светофор»
(под музыку дети следят за сигналами светофора и выполняют соответствующие движения. На зелёный –идут, на желтый –кружатся топающим шагом на месте, на красный-останавливаются.)
Воспитатель: Правила движения должны все знать без исключения. 
Но на улице ребята и Лунтик встречаются не только светофоры но и еще много других дорожных знаков. Они рассказывают о том какова дорога, как надо ехать, когда поворот, когда пешеходный переходи. Каждый знак имеет своё название и установлен в том месте, где он необходим. Дорожные знаки это лучшие друзья водителей и пешеходов. 
Игра « объясни дорожный знак» 
( воспитатель показывает дорожный знак, дети объясняют, что означает данный знак) 
Воспитатель: Молодцы, ребята. Вот уже сколько дорожных знаков Лунтик ребята знают. Но пока ребята вы еще маленькие и должны ходить по улице только с мамой папой. Будьте все внимательны на улицах города, обращайте внимание на дорожные знаки и выполняйте их указание. И ты Лунтик соблюдай правила дорожного движения, чтоб не попасть в какую-нибудь неприятность на дороге.  
Воспитатель: ребята можно ли играть на дороге?
-где должны играть дети?
-можно ли перебегать дорогу?
[bookmark: _GoBack]-что может случиться с человеком, который нарушает правила поведения на дороге?
Воспитатель. Город, в котором
С тобой мы живем,
Можно по праву
Сравнить с букварем.
Азбукой улиц,
Проспектов, дорог
Город дает нам
Все время урок,
Вот она, азбука, —
Над головой!
Знаки развешаны
Вдоль мостовой
Азбуку города
Помни всегда,
Чтоб не случилась
С тобою беда.
Воспитатель: Ребята, мы с вами выяснили и запомнили, что всем, взрослым и детям, необходимо знать и соблюдать правила дорожного движения. Я думаю Лунтик теперь запомнил правила дорожного движения и будет их обязательно соблюдать. 

